
Pauta Aux 6

P119
a) Antes que se despegue la masa inferior,c La que está sobre la plataforma

se mueve con velocidadce No

Z I werda de en una trayectoria circular de radio

cargo L
R. Usemos coords

, polares

* m --- la única fuerza es

i la tensión F = -TY

=> F =
- T

wegoma↳
Fg = O

m(j - 182) = -

Ty
Pero

E = 0

+mR82 = + T

Y las 2 masas que welgan

E ↓ ↑TEzm = -T+

↓
zmg

Pero para que se la otra

masa se mueva en un círculo

esta no puede subir ni bajar
=>0 = - T + zmg => z = cte ,

= =2 = 0T = zmg

Por lo tanto , mR2 = zmg 1.
(r)" = 29R

Y para un movimiento circular, la velocidad es v = R8

=>

digamos que sucede en t= o No = R5 = VEgR
b) gc) 7

Cuando se despega la masa inferior ya no sabemos qué pasa, puede

bajar, subir, así que tenemos que escribir las ecuaciones de movimiento



masa sobre la plataforma em(j - 182) = - T

& m(es + 25) = 0

frt=0) = R porque estaba haciendo el círculo y no tenía velocidad en

e = j(t=0) = 0

Para las condiciones iniciales de 8 , podemos asumir que Orezol = 0 Y
-

recordar 15/to orto)=

masa colgante El mi = mg
- T

Notar que como la cuerda tiene largo L

I
a L = 2 + z

z werda de => z(t) = L - f(t)

cargo L así

z(t=o) = L - R

* m Ert=0) = 0

y
= -j

así la ecuación en E es

-mi = T -

mg

Por lo tanto, tenemos 3 ecuaciones

ri) m(j - 182) = - T

(ii) mre : + 25) = o

(iii) -mi =

mg
- T

d) La más simple parece la rii)
, ya que no tiene la tensión que

no sabemos cuánto vale) así que intentemos resolverlo. Hay 2 formas

de hacerlo

1) notar que ej + 25 = 01 - l
12 + 2eij = 0



2)= =erzert
= R2j

Por lo tanto j = vg
2) Tenemos 15 + 28 = 0

ej = - 28

=

=
así, nuevamente

= en
j = Eg

Ahora usemos las otras 2 ecuaciones, hagamos (i)-fiii) para cancelar el

T /que aún desconocemos (

ri) m(j - 182) = - T 2mj -me82 = -Ang
(iii) -mi =

mg
- + 3 -
-2j - 182 = - 9

usando22gR3/e4
6
zi - ezgr3/4 = -

g

: = (23-1)

Así, usemos esta ecuación en Vivi) para encontrar T en función

de f

-> -mg(2- =

mg
- T

- antes de que se soltara el bloque , Tantes = 2mg
> El después lo podemos calcular con enalvándolo en to , es deur

,

-mg(2-1) = mg - T = Tdespues = mg(1 +z)

: sT = ( - 2)mg
=

-g disminuye



e) Ahora, calclemos el alejamiento máximo usando (A)

e
*

será el e máximo

mecanotruco
: = (2- si este es el máximo l ,

en ese punto se debe
·

i = de S
& /get cumplir que j =o

e
* ert=o)

- RSe
porque - o

i = 0 Wando S jai = =(kr(-e =9
*

(i(t=0

0 =

e = E(r) -

5 2 + 5) - 1
*

+ r]

0 =/r - re*
- R)]

0=etr
0 = Re

*
+ R2 - e

* 2

solución : e* =
= (r = Er)

=E15) , e no puede ser negativo y

como >1
, nos quedamos con

el máximo f es els+

e
*

= z(1 + 55)

Y para obtener la rapidez en este punto, notamos que

i= jj + 155
-

va a ser cero en
* = u

*
= 1**

Y recordamos que j = vg
· =Eg



#I

P a) Para que la partícula mantenga el

9
contacto

, la normal debe ser mayor a

E cero siempre.

- Para saber cuánto vale la normal conviene

escribir las ecuaciones de movimiento

Usemos coordenadas cilíndricas

- vista lateral :

-- ----- * R
ER

+ R

Tenemos 3 fuerzas
, la tensión de la cuerda, la normal N =.

con la pared y el peso (ninguna va enl ↓ ⑤
mg

Escribamos las ecuaciones de movimiento

E m/j- 182) = -N-Tsind Pero la partícula se mueve en un

círculo de radio R con rapidez

E)m(ej + 2jj) = 0 No constante.

=>C= R -i = i = 0

El mi = T cosa-mg R = vo - j = 0

z = r - z = = 0

Así, queda

El-mor = -N-T sind

2[ Y cuanto vale <

REl 0 = T cosa-mg f L
es un triángulo

R isósceles , i
*
⑧ 2 = /4

Así nos quedan 2 es sin #4 = cos =E

mont
0 = T/ -

mg => T = Emg

↓

m = N + mg =N=m

Para que NO ,g no



b)Primero, Yavimosque Temg
, así que eso no cam, a

N = m( -g)
= m(4q - g)

N =

3mg/

c La masa wa a empezar a caer, pero mantendrá

su velocidad No en 5
, esto por la ecuación

en El

R mig + 2) =

= (2) =

si l= R

-

~
1

Por lo tanto, nos interesa saber la velocidad R5 = No = cte

que agarra en z ,
así = Nos + NzEy

11 = Vo+ uz I
y ya no hay Tensión

O

es. en

Elm /Saz spoiler, esto no es

más que la conservación

=
del momento angular

Hzz = -yg(o - r) = = = zgR

así la rapidez cuando impacta es

uf=
zi

UF = VEgR


